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První kniha tohoto zaměření na českém trhu podává v neobvyklé šíři 
velmi praktické informace o možnostech využití homeopatie ve sportov-
ní medicíně. Autorka, zkušená homeopatka a lektorka homeopatických 
kurzů, v textu uvádí ověřené klinické návody pro homeopatickou léčbu 
běžných potíží, věnuje se také sportovním úrazům a poúrazové rekon-
valescenci a neopomíjí ani duchovní kontext léčby a výživu sportovce.

Díky této komplexní příručce získá čtenář přehled o tom, jak během 
rekreačního i vrcholového sportování pracovat s homeopatickými léky, 
komunikovat se svým tělem a získat tak nenahraditelnou zpětnou vazbu 
a zdroj pozitivního zdraví.

Kniha je určena rodičům, trenérům sportujících dětí, fyzioterapeutům 
a psychologům, všem sportujícím lidem.

Z&Ž

Ilona LudvíkováIIlloonnaaa LLuuddvvííkkoovváá
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Místo poděkování

Všichni dobří lidé, které jsem na své životní cestě potkala, se odrážejí v této knize.

Rodičům děkuji za probuzení lásky ke sportu.

Své sestře děkuji za to, že se narodila.

Mému muži Jiřímu děkuji za to, že mě naučil bojovat a nevzdávat se.

Milovaným synům jsem vděčná za největší životní radosti i starosti.

Svým kolegům homeopatům díky za velkou a nádhernou duchovní rodinu.
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// O autorce

MUDr. et MUDr. Ilona Ludvíková promovala na 
Lékařské fakultě Masarykovy univerzity v Brně v roce 
1994 v oboru stomatologie a v roce 1996 v oboru 
všeobecného lékařství. Po ukončení studia pracova-
la v Masarykově orofaciální onkologické společnosti 
jako zubní lékařka. Atestaci prvního stupně v oboru 
stomatologie složila v roce 2001. V témže roce absol-
vovala francouzskou homeopatickou školu CEDH. 
Nyní pracuje jako stomatoložka a věnuje se homeo-
patickému poradenství. Je odbornou konzultantkou 
na klinické využívání homeopatie. Přednáší pro lé-
kaře, fyzioterapeuty, porodní asistentky a farmaceuty. Členkou Homeopatické 
lékařské asociace je od jejího vzniku v roce 2002, z toho valnou část v její radě.

Je autorkou několika informačních brožur a výukových materiálů pro sto-
matology, porodní asistentky a lékaře.

Dále se spolupodílela na knize Poznáváme homeopatii, jak se léčit šetrně, Grada 
Publishing, a.s., 2008.
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// Předmluva

Vážení čtenáři,
do rukou se vám dostává dílo v české homeopatické literatuře naprosto ojedi-
nělé.

Ojedinělé v mnoha ohledech. Za prvé, je to jedna z nemnoha česky psa-
ných knih věnujících se homeopatii a pocházející přímo z pera českého autora. 
Za druhé, je to kniha, jejíž autorka je nejen zkušená homeopatka a dlouholetá 
lektorka homeopatických kurzů, ale především člověk hořící pro homeopatii, 
což je z celého textu jasně patrné. A za třetí, tato kniha pokrývá problematiku 
použití homeopatie ve sportovní medicíně v neobvyklé šíři i hloubce, navíc 
zasazenou do kontextu komplexní péče o sportovce včetně péče o duchovní 
sféry až po výživu.

No a v neposlední řadě spočívá jedinečnost této knihy v originálním pojetí, 
a především pak v autentičnosti. To, co se dočtete na následujících stránkách, 
jsou zkušenosti a znalosti získané přímo na běžeckých či cyklistických tratích, 
hřištích a v zákulisí mnoha závodů a rozličných sportovních disciplín, a navíc 
jsou to zkušenosti mnohokrát ověřené bohatou klinickou praxí.

To vše společně činí toto dílo velice čtivým, s velmi pěkně podanými obrazy 
homeopatických léků a celkově přímo nabité informacemi.

Věřím, že tuto knihu jistě velmi ocení každý čtenář, laik, zdravotník i přímo 
homeopat. Pro laika, sportovce i nesportovce, může být pravým homeopatic-
kým domácím lékařem, protože krom čistě sportovní problematiky zde najde 
jednoduché a praxí ověřené klinické návody pro použití homeopatie při běž-
ných potížích, jako jsou respirační infekce, opary či zažívací potíže. A mimo to 
zde nalezne i doporučení pro prevenci a léčbu vážnějších onemocnění, jako je 
například ateroskleróza.

Pro lékaře, kteří v homeopatii nejsou vzdělaní či ji z nejrůznějších důvodů 
nepraktikují, může být tato kniha obrovskou inspirací či pomůckou, jež jim se-
známení s homeopatií velmi dobře umožní, jistě ku prospěchu jejich pacientů. 
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Pro homeopaty je tato kniha učebnicí klinické homeopatie v celé její hloubce 
par excellence.

Přeji tomuto dílku mnoho a mnoho zvídavých a vděčných čtenářů a mnoho 
vyléčených pacientů.

V Popůvkách, únor 2013
MUDr. Jaroslav Čupera

®
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// Vyjádření kolegů, 
kteří četli můj rukopis

„Vážení čtenáři, dostává se vám do rukou nejen ojedinělá publikace přibližující 
možnosti homeopatie na poli sportovní medicíny a rehabilitace, ale také kniha 
s hlubokým filozofickým podtextem. Najdete v ní informace o funkci lidského 
organismu na makroskopické, mikroskopické a psychosomatické úrovni. Věřím, 
že v ní naleznete spoustu užitečných rad, jako já, ačkoliv už se zabývám homeo-
patií dvacet let… děkuji za ni.“

MUDr. Kateřina Formánková, pediatr, homeopat

„Jednotlivé kapitoly jsou ve stejném duchu jako velice populární homeopatické 
přednášky MUDr. Ilony Ludvíkové – mají logické a přehledné řazení. Systém je 
připraven na rychlou orientaci. Kvality této vyčerpávající příručky určitě oce-
ní odborníci ve sportovní medicíně a fyzioterapii, ale neměla by chybět ani 
v knihovnách praktických lékařů a pediatrů. Sportovci a především rodiče ma-
lých sportovních talentů zoufale hledají šetrnou alternativu v prevenci a terapii 
běžných nemocí. Tato příručka usnadní přístup širší veřejnosti k homeopatické 
léčbě běžných potíží a můžeme předpokládat, že bude i motivací pro lékaře 
a zdravotníky ke vzdělávání se v klinické homeopatii.“

MUDr. Eva Kettmannová, alergolog, imunolog, homeopat
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// Prolog

Knížka, která vám právě „skočila“ do ruky, je určena všem, jež milují sport a po-
hyb vůbec. Pohyb je totiž naprosto nezbytnou součástí našeho osobnostního 
vývoje. Proto šiřte svou radost z pohybu kolem sebe a strhněte své přátele a blíz-
ké k „milostným“ hrátkám s pohybovou aktivitou. Neboť jakýkoliv pohyb je zcela 
nenápadnou meditací. Stane se pro vás každodenní samozřejmostí, která posílí 
vaše ego právě tam, kde se cítí slabé.

Ráda bych vyslala jasný signál k uším všech rodičů: „Veďte děti k radosti 
z pohybu!“ Ukažte jim cestu, jak poznat chuť sportování. Projevte jim svou lásku 
při jejich individuálním výběru sportovní aktivity, podporujte je, ale nežeňte je 
nekompromisně k vrcholu. Homeopatie vám ukáže cestu…

Sportování a pohyb jsou naprosto nepostradatelné pro náš komplexní vý-
voj. Jelikož se měníme celý svůj život, má smysl začít s pohybovou aktivitou 
v jakémkoli věku. Má to úžasný vliv na:

●● orgánovou koherenci – doslova slaďuje všechny orgánové systémy v těle;
●● trénování zpětné vazby – harmonizace těla a duše;
●● získání sebejistoty a sebedůvěry.

Světe, div se! Struktura jednotlivých orgánů není neměnná, ale je možné ji for-
movat. Pozor!!! Nejen v dětství a dospívání, ale také v době dospělosti a zralého 
věku. To, co jde v mládí zcela evidentně vidět (jak se nám klouček vytáhl během 
prázdnin o pět centimetrů), lze uplatnit i ve zralém věku s drobnou časovou pro-
dlevou… ale vyměnit všechny své součástky každých sedm let není k zahození. 
Navíc dospělost s sebou nese i zkušenosti a intuici. Intuice je velmi výhodný GPS 
systém, jen ho neumíme dostatečně využít. Jedná se vlastně o takové zkratky – 
rychlá nervová spojení ověřená častým opakováním nebo silnou zkušeností. Po-
kud na ně začneme při rozhodování brát zřetel, všechno nám půjde daleko lépe 
od ruky. Zvláště mozek je značně plastický orgán. Engramy – paměťové stopy 
v nervové síti lze bez problémů měnit na základě svých pocitů. Je to nádherná 
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zpětná vazba. Cílem všech zpětných vazeb je korekce směrem k zachování rov-
nováhy. Chci připomenout, že rovnováha není statický, ale dynamický pojem.

Vše živé na naší planetě řeší neustálé dilema: „Mám být otevřený – což umož-
ní vývoj –, nebo mám být uzavřený – což mi umožní udržet svou celistvost?“

Udržování neustálé harmonie je vlastně naše životní cesta. Takže hurá, právě 
jste našli další kamínek do své životní mozaiky a tou je homeopatie.

Je to součást medicíny, která je založena na zkušenostech. Jedná se vlastně 
o práci s informacemi. Nositelem takové informace je homeopatický lék. Infor-
mace – in-formatio – formování zevnitř. Člověk má v sobě obrovský sebeléčebný 
potenciál, jenž má neustále snahu udržovat rovnováhu. Každý člověk to dělá 
svou naprosto osobitou cestou, proto každý z nás potřebuje jako návod ke zno-
vuobnovení rovnováhy jiný homeopatický lék – svou osobní mapku, podle 
které se zharmonizuje. Proto k jednotlivým problémům najdete více homeo-
patických léků a jednoduchým rozhodovacím klíčem si vyberete ten správný 
pro vás. Homeopatika lze i kombinovat, to je nutné v situaci, kdy je problémů 
v těle aktuálně více najednou. Na zvláště vhodné dvojice vás upozorním. Vel-
kou výhodou homeopatie je její dávkování, které je stejné pro všechny věkové 
kategorie a nenarušuje klasickou léčbu – pracuje na úplně jiné úrovni. V této 
knize vás naučím pracovat pouze s léky takové informační síly, jež je pro laika 
naprosto bez nežádoucích účinků. Chápejte homeopatický lék jako faktor vý-
razně přispívající k udržení dynamické rovnováhy člověka jako celku – tedy jeho 
fyzické i duševní stránky.

Takže, pokud vás má úvodní slova zaujala, tak přistupte na lodičku, která vás 
proveze řekou života bezpečněji a umožní vám vychutnat si svět plný nádher-
ných chvil. Zapotíme se společně, ale naučíme se naslouchat svému organismu, 
citlivě udržovat harmonii těla i duše, a hlavně vnímat daleko intenzivněji lásku 
všude kolem sebe… a jako bonus budete pro své blízké, jimž doporučíte ho-
meopatické léky, zdrojem velkého porozumění a oporou.

Takže levá, pravá, dopředu, vzad, nahoru, dolů… ale než začnete sportovat 
a využívat homeopatika, bylo by dobré pár věcí znát…
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// Homeopatie jako 
energoinformační 
medicína

Každý sportovec si je velmi dobře vědom toho, že výkon na samotném závodě 
je vyvrcholením každodenní svědomité přípravy. Stejně se dívám i na efekt uží-
vání homeopatických léků. Budou provázet klienta po celou dobu jeho přípravy 
a umožní mu zefektivnit využití energie a tréninku natolik, že pro něj podávání 
maximálního výkonu bude radostí, nikoli stresem.

Takže bude asi nejoptimálnější představit úroveň, na které homeopatika 
působí.

Během vývoje medicíny jsme si zvykli pro snadnější představu přirovnávat 
člověka k určitým modelům:

●● Mechanický model lidského těla – je nezbytný pro chirurgické obory a hru-
bou biomechanickou představu. Tato úroveň chápání lidského těla je napros-
to nezbytným základem pro následující obory. V medicíně se jimi zabývá 
anatomie (nauka o stavbě těla), histologie (nauka o tkáních a jednotlivých 
buňkách), buněčná biologie (nauka o stavbě a fungování buňky).

●● Biochemický model lidského těla – je padnoucí na míru farmakologům 
a zakládá si na něm právě farmaceutický průmysl, na této úrovni zasahuje 
do lidského těla i využití bylin (fytoterapie).

●● Energetický model lidského těla – je základem pro všechna odvětví vý-
chodní medicíny. Pro naši představivost může být i nadále oříškem, ale to 
neznamená, že takhle člověk nefunguje! Laser, terapie světlem, biolampa – to 
jsou metody, které jsme již za efektivní přijali. Akupresura, tradiční čínská me-
dicína, ayurvéda… máme co dohánět. Tato úroveň vnímání člověka umožní 
pochopit i sociální interakce mezi lidmi a jejich vliv na naše zdraví.
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●● Informační model lidského těla – jeho vliv je v dnešní době plné infor-
mačních technologií evidentní a je ho nutné integrovat do našeho vědomí. 
V podvědomí je odjakživa, ale až nyní si mnozí z nás uvědomují jeho oprav-
dovou sílu. Představte si gigantickou sílu dnešních médií… Jakákoli informa-
ce vyslaná do prostředí spouští dominový efekt dějů, a to zdůrazňuji, že ta 
informace nemusí být vůbec pravdivá!

●● Duchovní model lidského těla – přesahuje jeho reálné hranice a je naprosto 
unikátní v síle a efektu. Na této úrovni se neustále propaguje snaha univerza 
být v harmonii s celkem. Fyzikové již přijali za svou tzv. teorii superstrun a my 
laikové vídáme její praktickou aplikaci denně. Náhoda neexistuje, jen je pro 
nás pozemšťany těžké pojmout představu o rozsahu a fungování vědomí.

Homeopatie je léčebná metoda, která pracuje na energeticko-informační 
úrovni. Jdeme tedy blíže k jádru problému než jiné léčebné metody, ale to s se-
bou nese i nutnost větší představivosti jak pro terapeuta, tak pro pacienta. Ale 
můžeme jásat, protože odtud již dohlédneme k mentálnímu uzdravování. Po-
kud se naučíme kvalitně a beze zbytku využívat náš duševní potenciál, získáme 
spoustu finančních rezerv na užitečnější projekty. Budeme si plně uvědomovat 
své vlastní schopnosti a terapeuti budou klienty pouze provázet při poznávání 
jejich vlastního procesu uzdravování.

Takže pracovat s homeopatií je jako nasměrovat své schopnosti vstříc bu-
doucnosti a také ji svými vlastními silami uvádět do života. Historie lidstva je 
však plná revolucí, násilných křečí dosluhujícího aparátu a také válek… není nic 
snadnějšího než vyjít ze současných zkušeností, následně odvážně přebrodit 
řeku plnou pochybností a pak se před vámi otevřou nedozírné možnosti člověka 
žijícího v souladu s přírodou.

Říkáte si: „Jde o vznešené fráze.“ Musím oponovat, ale tím nepopírám kaž-
dodenní boj se zažitou pasivitou pacientů, kteří chtějí, aby je „někdo“ léčil, ale 
nechtějí se „sami uzdravit“. Vždy, když chci po klientovi více samostatnosti nebo 
žádám úpravu životosprávy, narážím často na nechuť. Jít cestou ústupků ze své-
ho komfortu se nám velmi často nechce, ale vězte, že je to mnohdy ta nejlevnější 
léčebná metoda. V dnešní době se stává nadmíru aktuální a v budoucnu se stane 
naprostou nutností. Čtenáři je tedy jasné, že se nechystá číst rigidní medicínský 
text, ale knihu plnou dobrodružství. Žít s homeopatií je úžasné především v tom, 
že objevíte kouzlo maličkostí v každodenním životě. Začnete mnohem citlivěji 
vnímat své tělo a duši.


